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С. М. Нестерук  
(Рівне) 

КОНЦЕПЦІЯ «ВИНАЙДЕНОЇ ТРАДИЦІЇ» В ГРАФІЧНОМУ 

РОМАНІ МАРДЖАН САТРОПІ «ПЕРСЕПОЛІС» 

Концепція «винайденої традиції», у свій час була запропонована 

Хобсбаумом [1]. У ній під «винайденою традицією» малася на увазі сукупність 

практик, що зазвичай регулюють негласні або відкрито прийняті правила. Така 

практика, чи то ритуальна чи символічна, має на меті прищеплювати певні 

цінності та норми поведінки шляхом повторення, тобто доведення до 

автоматизму. Вона базується на встановленні наступності з відповідним 

історичним минулим.  

У романі Марджан Сатропі «Персеполіс» [2] типовим прикладом 

«винайденої традиції» в плані коммеморації загиблих стають «чорні п’ятниці» 

та поминання героїв через самопобиття живих. Приміром, у розділі «Ключі», 
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авторкою відтворено алгоритм обряду оплакування учасників Ірано-Іракської 

війни: учнів школи два рази в день шикують, далі вмикають поховальну 

музику, і – наказують плескали себе в груди, щоб оплакувати мучеників війни 

(одружених та неодружених): 

 
Рис 1. Обряд оплакування 

З іншого боку, найбільш розповсюдженою практикою вербування до лав 

захисників-добровольців стала ідея роздавання «золотих» ключиків з 

пластмаси. Дітям розповідали, що цим ключем можна відкрити двері до раю, 

тільки за умови героїчної загибелі в бою: 

 
Рис 2. Служниця Насрін розповідає про ключик 

Марджан Сатропі впевнена, що гендлювання традицією, нав’язування 

коммеморативної практики, підпорядкування ЗМІ владі, інтенсифікує процес 

створення закритої спільноти, «сприяє» деформації нових суспільних 

контекстів.  

Тоталітарна імперія – це, як правило, історія про ціннісний консерватизм, 

інформаційну закритість та географічну експансію. Тож коли така країна 
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починає активно відкриватися світові та сприймати чужорідні впливи, вона 

виявляється приреченою на поступове розщеплення та культурну 

гетерогенізацію – як імперія Ахеменідів, чиєю столицею і було місто 

Персеполіс.  

Можливо, через концепцію «винайденої традиції» авторка намагається 

транслювати головний меседж графічного роману: історія – тяглий процес, 

однак деспотії, попри запропоновані суспільні практики, обов’язково 

занепадають. 
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ВЕРБАЛІЗАЦІЯ КОНЦЕПТУ «CITY» ЗАСОБАМИ 

ТЕРМІНОЛОГІЇ АРХІТЕКТУРИ В ХУДОЖНЬОМУ ТЕКСТІ (НА 

ПРИКЛАДІ ОПОВІДАНЬ А.К.ДОЙЛЯ ПРО ШЕРЛОКА ХОЛМСА) 

За весь час дослідження терміну в лінгвістиці науковці запропонували 

значну кількість дефініцій, подібних та відмінних. Термін розуміється як слово 

чи словосполучення на позначення певного поняття в певній галузі людської 

діяльності, як слово або словосполучення. Така дефініція є загальноприйнятою, 

проте в результаті подальшого розвитку авторської термінологічної концепції 

виник удосконалений варіант відповідного означення, а саме: термін – це 

одиниця лексичного рівня (слово або словосполучення), яка позначає певне 

поняття у відповідній галузі людської діяльності, утворює функціонально-




